



防疫科普『好声音』飞进千家万户

“如何摘口罩和丢弃口罩?”、“拒绝舌尖上的野生动物……”连日来,在我县的机关大院、小区旁边、超市门口等地都响起了防疫科普宣传的“好声音”,这是县科学技术协会科普大篷车在播放防疫科普宣传的音频。

自新冠肺炎疫情暴发以来,县科协主动发挥自身职能优势,充分利用科普传播矩阵,线上,利用微信公众号等媒体及时转发权威机构发布的防疫科普知识,累计推送有关新冠肺炎防控科普知识19期126条。同时组织动员乡镇科普工作者使用科普大屏、科普小喇叭进行防疫科普宣传;联合县融媒体中心和县中医院围绕疫情防控相关科学知识录制“科学素质之窗”栏目,在宝丰电视台和“云上宝丰”播放;组织群众广泛参与省科协防疫科普知识网络竞赛活动,传播科学正能量。线下,印发新型冠状病毒科普知识挂图400张、科普资料5000余份,动员乡镇、社区科协,充分发挥科普宣传员作用,在重点地区张贴防疫科普宣传资料;利用科普大篷车在超市、药店、小区卡点等人员较集中地区进行防疫知识宣传;动员企业科协作好复工复产期间的科普宣传,动员农业科技人员普及农业大田管理知识。

据统计,新冠肺炎疫情防控期间,县科协大篷车累计播放疫情防控科普音频时长达110多小时,为科学防疫提供了有力支撑。(秦若孟)

丁增洛:战“疫”时刻勇向前

周庄镇丁楼社区退伍兵丁增洛在疫情防控时刻争当志愿者,积极主动接送从外地返乡到达车站、高速路下站口人员,坚守岗位、勇于担当。

“给爸爸打个电话好不好,喂,你还在外面忙呢?哦,我想你要是能回来回来一趟,孩子积食了,不舒服,一直在闹呢!那行你忙吧,真回不来了,非常时期你自己在外面要注意身体,保护好自己……”

“自从他去参加志愿者之后,天天忙的没有回过家。我自己在家带着两个孩子,虽说苦点累点,但是心理上我也是支持他的。非常时期,没有大家哪来的小家,我们都支持他的工作,理解他,希

望他注意身体。”日前,记者采访了丁增洛的妻子周晓鹤,他说起丈夫在外的工作情况,除了担心还有支持。

丁增洛作为一名退伍军人和入党积极分子,面对突如其来的新冠肺炎疫情,他毅然到社区党支部申请当一个战“疫”志愿者。根据工作需要,他从丁楼社区值班卡点调配到陈营社区值班卡点。当了解到该镇需要一名专职接送返乡人员的司机后,他立即到周庄镇政府申请这个工作,每天24小时待命,一天接10几个人,最多20几个人,期间一天都没有休息。

“我作为一名退伍军人,感觉应该义不容辞的投入到疫情防控工作中。我觉得我能胜任这份工作,干好这份工作。”丁增洛说。

在我县战“疫”一线,有着很多像丁增洛一样的志愿者,他们舍小家顾大家,正是他们在特殊时刻的奉献精神,为我县打赢疫情防控阻击战凝聚了无限力量。(史军伟)



文艺轻骑兵 战“疫”急先锋
县文联推出抗“疫”文学作品集专辑68期

疫情防控以来,县文联结合工作实际,号召全县广大文艺工作者用诗歌、散文、摄影、曲艺、影视、歌曲、等艺术形式讴歌战斗在一线的广大党员、医务工作者、基层干部群众以及慷慨解囊奉献爱心的社会各界人士,唱响主旋律,助力各界人士坚决打赢疫情防控阻击战的决心和信心。

倡议发出后,广大文艺工作者纷纷行动,深入一线,用笔战斗,倾心创作,书写了一篇篇精品力作。自1月26日开始,文联率先在宝丰文艺公众号上推出抗“疫”文学作品集专辑,截止2月26日共推出68期,创作诗歌、散文、音乐、戏曲等文艺作品800余篇,在公众号等省市级媒体上发表文艺作品400余篇。社会反响良好。(王一达)

义务理发进小区 助力战“疫”暖人心



疫情尚未结束,很多理发店尚未营业,理发成为了一大难题。2月22日上午,县总工会主动联系了两名理发师走进宝丰宾馆小区,为小区居民提供义务理发服务。

为避免聚集扎堆理发,县总工会志愿者采取了分批排队方式,保证理发区域不超过4人。同时对理发现场及时进行消毒,并做好体温测量、佩戴口罩等必要防护,使活动安全有序的进行。当天共为40余名居民提供了理发服务,让大家在疫情面前倍感温暖。徐克娜 摄影报道

在这场抗击新冠肺炎疫情的战场上,众多宝丰融媒人“舍小家为大家”,奔波忙碌在防控一线。而在他们身后,朴实的后勤保障人员也披上自己的“战衣”,织就坚实严密的后勤保障网,筑牢后勤保障防线。融媒体中心办公室的胡太锋就是其中一位。

胡太锋,是中心办公室的一名司机,主要负责中心车辆的使用管理和单位出车任务的派遣及后勤生活保障工作,被同事称为“小车班班长”。2020年春节来临之际,他满怀喜悦的心情等待初一值班结束后,陪爱人回周口娘家。但突如其来的新冠肺炎疫情打乱了他的行程计划。大年初一,他接到了到岗到位的工作通知。不能回娘家,爱人有些不满。他开玩笑的给爱人解释道:“你以为大家叫我‘小车班班长’那是白叫的,咱大小也是个‘官’,关键时刻要顶上。”

按照原定春节值班表的要求,中心每天保留一辆值班车辆,为了让同事们能够多休息一天,胡太锋主动承担起疫情防控初期多出来的出车任务。随着疫情防控工

用责任与担当谱写抗“疫”保障之歌

作的进行,新闻采访等工作出勤次数增多,车辆的使用频率也随之增多。他就及时向领导汇报,新闻用车的调配由每天一辆增加到每天二辆,随后分阶段增加到全部到岗,确保采访任务的顺利进行。

随着中心对分包家属楼摸底排查工作的有序开展,排查出的人员信息等大量数据需要制成电子表格上报县疫情防控指挥部,由于对办公软件操作熟练,胡太锋就主动接手了这些工作,制作表格、填写信息档案、整理电子存档,上报邮箱逐一完成。

对于防控一线的战斗人员,多一箱防护物资,就能多一份安全保障。由于疫情工作的持续开展,口罩购买成了难题,胡太锋跑遍了所有药店,后来托朋友找关系弄来200个口罩,暂时解决了当前同事们的个人防护问题。但紧接着新的问题来了,单位分包的家属楼要建立

执勤卡点,各卡点要配备额温枪、消毒喷壶等。额温枪在当时已经是无法购买到,就连体温计在药店也买不到,为了给卡点配备到位,他就把自己家里的体温计和朋友家的体温计“搜集”来送到卡点,让执勤人员顺利的开展工作。工作性质决定中心工作人员加班成了家常便饭,为了保障同事们的加餐问题,他把方便面、小面包、火腿肠、牛奶、馒头等生活物品换着花样提供,只为让同事们吃得饱、干得好。

作为一名后勤人员,胡太锋不惧风险、辛勤工作,用责任和担当谱写出铿锵有力的抗“疫”保障之歌。

(融媒体中心)

